/’ pl-staqa Przygotowanie do egzaminu ésmoklasisty 2021
Réwnania z jedng niewiadoma, proporcjonalnos¢ prosta

Zadanie 1
. 6 . . . , .
LICZba X = ; Jest rozwigzaniem rownania:
3
A 3x—4= EX
B. 1,2x+ 8 = 6x
C. 12—15x = 12§x

D. 20+ 3x = 15x

Zadanie 2
Réwnanie rownowazne rownaniu —5 + x = —12, to:

A x=-12-5

1

B. -x=-34
2

C. 24+x=-5

D. x+5=12
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Zadanie 3

Zosia ma tyle lat, ile Amelia bedzie miata za 6 lat. Za 7 lat obie dziewczynki bedg miaty razem 36 lat.
W jakim wieku bedzie kazda z nich za 8 lat?

A. Zosia bedzie miata 14 lat, a Amelia 8.
B. Zosia bedzie miata 13 lat, a Amelia 22.
C. Zosia bedzie miata 22 lata, a Amelia 16.

D. Zosia bedzie miata 16 lat, a Amelia 22.

Zadanie 4

Za dwie ksigzki Tola zaptacita 85 ztote. lle kosztowata kazda ksigzka, jezeli jedna byta o 30% tansza od
drugiej?

A. 552zti 30zt
B. 40,50 zti44,50 zt
C. 52,501zti32,50 zt
D. 50zti35zt
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Zadanie 5

W pojemniku znajduja sie niebieskie, czarne i zielone klocki. Czarnych klockéw jest 40% wiecej niz
niebieskich, a niebieskich o 12 wiecej niz zielonych. Niebieskich i zielonych jest fgcznie o 36 wiecej niz
czarnych. lle jest wszystkich klockéw w tym pojemniku? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 6

Na rysunku przedstawiono tréjkat rownoboczny i prostokat oraz opisano za pomocg wyrazen
algebraicznych dtugosci ich bokdéw. Wielokaty majg réwne obwody.

xr+2 0,5+ 8

Uzupetnij zdania:

Dtugos¢ bokdw tréjkata jest rowna A/B:
A. 13 cm
B. 12cm

Obwdd kazdej z tych figur jest rowny A/B:
A. 39cm

B. 36cm
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Zadanie 7

2
Dany jest wzér na energie kinetyczng E = %, gdzie m oznacza mase, v - predkosé.

Ktérym réwnaniem opisano v wyznaczone poprawnie z tego wzoru. Wybierz wtasciwg odpowiedz
sposrdod podanych.

A. v:E
m
B. v=+v2Em
C v= |=
2E
D. v= 2E
m
Zadanie 8

Za 40 dag cukierkow czekoladowych zaptacono 8,88 zt. Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P
jesli zdanie jest prawdziwe lub F jesli jest fatszywe.

Za 50 dag tych cukierkow nalezy zaptaci¢ 10,20zt | P | F

Cena 1 kg tych cukierkéw jest réwna 22,20 zt P|F
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Zadanie 9

W klasie 8a jest 32 ucznidéw. Stosunek liczby dziewczat do liczby chtopcdédw wynosi 3 : 5. Liczba
dziewczat w tej klasie to:

A. 20
B. 15
C. 12
D. 8
Zadanie 10

Tosia, Tymek i Stefan kupili los na loterii. Tosia data 7 zt, Tymek 3 zi, Stefan 5 zt. Ustalili, ze jesli
wygraja, to podzielg sie nagroda proporcjonalnie do wysokosci wptaconej kwoty. Okazato sie, ze
wygrali 135 zt. Tosia otrzyma:

A. 67,50zt
B. 19,20z
C. 63z
D. 541zt

© 2021 Pi-stacja. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

/’ pl-staqa Przygotowanie do egzaminu ésmoklasisty 2021
Réwnania z jedng niewiadoma, proporcjonalnos¢ prosta

Sprawdsz sie!

Zadanie 1

Réwnanie —5(x — 3) + 7 = 3(x — 1) + 5 spetnia liczba:

A. O
B. 2
C. 25
D. -2
Zadanie 2

Pret stalowy o dtugosci 2,5 m podzielono w stosunku 2 : 3. Krétsza czes$¢ preta ma dtugosc:

A. 1,25m
B. 1m

C. 0,75m
D. 1,5m
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Zadanie 3

Pan Krzysztof ma 54 lata. W wieku 30 lat zostat ojcem. Za ile lat jego syn i on bedg mieli razem 96

lat?
A. 18
B. 9
C. 30
D. 36
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